

Отзыв

**на автореферат диссертации Кодзоковой Лианы Хасанбиевны
«Применение роботизированной механотерапии для восстановления
ходьбы у больных в раннем восстановительном периоде инсульта»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук, выполненную по специальности 3.1.24. Неврология**

Актуальность темы диссертации Кодзоковой Л.Х. определяется распространностью двигательных нарушений у пациентов после инсульта и необходимостью проведения восстановительных мероприятий для возвращения их к нормальной жизни.

Достоверность полученных результатов диссертационной работы подтверждается репрезентативностью и достаточным объемом выборки, грамотно разработанным дизайном исследования с правильно сформированными критериями включения и исключения пациентов, применением методов исследования, адекватных поставленным целям и задачам, а также научно обоснованными методами статистического анализа. Проведен анализ результатов лечения 83 пациентов в раннем восстановительном периоде ишемического инсульта, которые соответствовали критериям включения и невключения в исследование. Автор использовала современные информативные методы диагностики для оценки состояния периферической нервной системы: магнитно-резонансная томография, были проведены клиникометрические тесты, которые позволили подтвердить диагноз последствий инсульта, выявить неврологический дефицит, в частности - степень снижения мышечной силы в ноге, установить степень когнитивных нарушений, уровень повседневной активности и степень инвалидизации.

Это позволило правильно интерпретировать полученные результаты и сформулировать обоснованные выводы и практические рекомендации. Автором получен и проанализирован достаточный объем данных с

применением адекватных для исследуемой выборки методов статического анализа. В обсуждении подробно представлено сопоставление полученных результатов с ранее проведенными отечественными и зарубежными исследованиями, дана их критическая оценка. Обоснованность и четкий методологический подход к оценке полученных результатов, формулированию положений и выводов диссертационной работы позволили в полной мере реализовать задачи, поставленные в исследовании.

Основные положения, выводы и практические рекомендации научно обоснованы и соответствуют цели и задачам настоящей работы. Автором детально проанализированы и сопоставлены результаты инструментальных и морфологических методов обследования. Грамотно выполнена статическая обработка данных.

Результаты диссертационного исследования Кодзоковой Л.Х. могут использоваться в практической деятельности и научных исследованиях. По материалам работы опубликовано 6 печатных работ, из них 5 работ в журналах, индексируемых в международной базе Scopus, 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Автореферат написан с соблюдением установленных требований и полностью отражает содержание диссертационной работы. Принципиальных замечаний по изложению материала и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Кодзоковой Лианы Хасанбиеvны «Применение роботизированной механотерапии для восстановления ходьбы у больных в раннем восстановительном периоде инсульта» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, согласно пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кодзокова Лиана Хасанбиеvна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.24. Неврология.

Отзыв составлен заведующей кафедрой неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВО "Смоленский государственный медицинский университет" Министерства Здравоохранения Российской Федерации д.м.н., профессором Масловой Натальей Николаевной.

Адрес электронной почты: maslovasm@yahoo.com

Подпись

Маслова Н.Н.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и передачу
персональных данных

Маслова Н.Н.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "СМОЛЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ" Министерства Здравоохранения
Российской Федерации

Адрес организации: Россия, Смоленск, ул. Крупской, 28. Телефон: +7 (4812)
55-02-75.

25.09.2024

Адрес электронной почты: adm@smolgmu.ru

Веб-сайт: <http://smolgmu.ru>

Подпись д.м.н., профессора Н.Н.Масловой заверяю

